

北白象镇东兴东路五年蜕变 “步行街”成商家必争“金地盘”

从无人上门到抢租一空

五年前，北白象镇东兴东路还是一条名不见经传的小街。

2005年2月，东兴东路的房东们聚到一起，申请设立步行街，并成立步行街管委会，负责对外招商。为鼓励商家进驻，当时一间店面年租金只定1万元，并一次性签三年合同。

说起招商之初，步行街管

夏日的傍晚，华灯初上，位于北白象镇东兴东路的步行街熙熙攘攘，人们或逛街购物，或在摊头品尝来自各地的特色小吃，或只是悠闲地散步。晚上10时多，步行街才会慢慢安静下来。近年来，这条步行街已是北白象人最爱逛的休闲购物场所，也是商家必争的“金地盘”。



年租金五年涨了十倍

“五年前，街上只开有几家理发店，店面租不出去，年租金2000元~3000元，最好的店面一年也只能租到6000元左右。”王长森说。

2005年9月30日，步行街开业，全长453米，宽16米，左右两边有233间店面，所售

商品涉及服装、鞋帽、饰品、通讯设备等。

目前，普通店面的租金已涨到约2.7万元/年，最好的店面租金已涨至7万元/年。租金上涨的同时，临街店面的房价也水涨船高。去年底，一间临街老房子，可卖出了215万元的高价。

还租了中间一个摊位卖服装。几间店面隔得近，夫妻俩可同时照看，生意越做越大。

像周加坤一样，这几年在步行街生意越做越红火的商户还有不少。店主王友琴、杨先生等人，在这条街上，各自都拥有两三间店面。

各商家生意越做越大

周加坤夫妻俩是雁荡镇人，在这条步行街经商5年，是这里最早开店的一批经营户。刚开始，周加坤只租了两间店面，第二年又从别人手中转了3间，现在周加坤的5间店面开了“新世纪服装超市”、“新世纪童装超市”、“时尚外贸折扣店”三家服装店，去年

户。价格不贵，摊位一推出就被抢租一空。摊位虽占道，但有了固定的经营摊点，再加保安、清洁员的日常管理，步行街的购物环境反而比原来有所好转。

(记者 刘丽娟 通讯员 叶乐森)

流动摊贩有了固定摊位

步行街热闹了，许多小商贩的手推车也往这条街上挤。为了规范流动摊贩的经营，去年开始，步行街管委会在街道中间建立了91个摊位大棚，以300元~1100元/月的价格出租给摆摊



7月30日上午，北白象镇莲池头村委会人头攒动，热闹非凡。为庆祝“八一”建军节，北白象镇中心卫生院的13名在职年轻医护人员，为该村复退军人、转业军人以及广大村民开展送爱心、送温暖、送健康活动。在当天的义诊活动中，该院共为80余名老年人免费体检。

(孔丽琴 摄)



7月29日，乐清市总工会联合北白象镇工会开展“酷暑送清凉”关爱职工高温慰问活动，为工人送上防暑用品，嘱咐一线高温作业的职工一定要劳逸结合，注意保重身体。(通讯员 郑林振 张诚 摄)

防汛防台 物资储备 有备无患

北白象镇组织人大代表
视察防汛防台准备工作

今年的台风充满变数，为做好防汛防台工作，确保人民群众生命财产安全，7月29日下午，北白象镇人大组织该辖区部分市、镇人大代表，视察该镇防汛防台准备工作和预案措施落实情况。镇三套班子领导、有关部门负责人陪同视察。

代表们实地察看了乐东村防汛防台物资储备点的运行情况、温州绕城高速公路北白象段的开发建设情况、三山片标准海塘的保护情况等，并实地听取了全镇关于水利在建项目建设进展和防汛防台工作开展情况汇报。

在现场，代表们看到防汛防台应急预案准备工作落实到位，防汛物资储备仓库里的防汛物资一应俱全，堆放有序，并由专人看管。

北白象镇政府及其职能部门十分重视防汛防台工作，针对今年防汛防台的新形势、新特点，做到思想早发动、工作早安排，措施早落实，在加强防汛防台设施建设、完善防汛防台应急预案、强化防汛防台督促检查、做好防汛防台物资储备等方面做了大量的工作，为提高防汛抗台能力、为确保安全抗灾打下了坚实的基础，代表们对此表示满意。

同时，针对视察中发现的一些问题，代表们提出了要加强对城市重点工程项目的防洪排水规划设计水平、防止随意占用河道、严格依法治水、切实消除各种隐患促进经济社会全面协调发展等建议。

(通讯员 郑林振)

露为风味月为香



莲子可健脑

据现代医学证实，莲子不仅钙、磷和钾含量非常丰富，还含有其他多种维生素、微量元素、荷叶碱、金丝草甙等许多人体必需的元素，中老年人特别是脑力劳动者经常食用，可以健脑，增强记忆力，并能预防老年痴呆的发生。而莲子养心清肺补脾的功效则是一般人熟知的。

莲子食用起来很方便，最简

单最家常的吃法有莲子粥、冰糖莲子，此外，莲子和其他滋补品如龙眼、红枣、百合、银耳、杞子、茯苓等等都可搭配，营养价值也随之更加丰富。不过用来食用的莲子一定得当年采摘的新莲子，因为莲子表皮有一层角质，会随着贮存时间延长而日益增厚，隔年的陈莲子会变得坚硬，不易煮烂，味道自然也变差了。

莲子食用起来很方便，最简

莲芯可清心

人们食用莲子时一般会去掉中间青绿色的胚芽，即莲子芯，因为莲子芯很苦。但莲子芯也是一味众所周知的良药，中医认为它有清心泻火、固精安神、强心降压、生津止渴、治目红肿和口舌生疮之效，中草药摊上几乎都有它的身影。莲子芯还有助睡眠的功效，凡因心火亢盛，烦躁不宁而睡不安者，中医往往会建议泡点莲子芯喝。要是嫌莲子芯太苦，可放点白糖调味。莲子芯若再加上麦冬、元参、伏苓、灯芯草之类清心去热的中草药，效果更佳。

其实莲子也有类似的功效，

莲子药用时去皮、心，中医称之为“莲肉”，具有清心、益肺、养心、益肾和固肠等作用，而且药用的莲子新陳俱可。

此外，中医里还有一种“石莲子”，又称甜石莲、老莲子，是莲子老熟后坠入淤泥，经久变黑如石质而得名；还有莲子经霜老熟而带灰黑色果壳者也常用此名。石莲子入药时有带壳和去皮两种，前者称莲子、带皮莲子，后者称石莲肉。临床上常用于治疗口苦咽干、烦热、慢性淋病和痢疾等症。

莲房可止血

莲子居住的“房子”叫莲房，又叫莲蓬壳，能治产后胎衣不下、瘀血腹疼、崩漏带下、子宫出血等症。小小莲子可谓一身都是宝。

莲子还被称为“世界上寿命最长的种子”，在地层中埋了上千年的莲子出土后还依然能发芽，被视为奇迹。经科学研究发现，成熟莲子果皮的气孔道缩得很小，不仅空气和水分无法进入，甚至微生物也无法进入。这种特殊的组织结构，保证了莲子的长寿。

莲子多食无副作用，不过据一位老中医说，民间经验认为，消化不良及大便燥结时不宜食莲子。

(小张)



美国专家提出六条顶级饮食建议 可有效抵抗人的衰老

怎样延缓衰老？如何才能长寿？近日，抗衰老营养专家雪莉尔·弗尔贝格在美国“预防”网站上提出了六条顶级饮食建议。

1. 每天摄入一定量欧米伽-3脂肪酸 欧米伽-3脂肪酸可以被称为抗衰老脂肪酸，主要存在于海产品、核桃、某些绿叶蔬菜中，其中海产品是最好的来源。

2. 每隔4个小时摄入抗氧化物质 抗氧化物质能够保护身体细胞免受自由基的侵害，延缓衰老。常见的抗氧化物质有维生素C、维生素E、类胡萝卜素、花青素等，颜色鲜艳的水果和蔬菜富含这类抵抗疾病的物质。但是，这些物质中有些是水溶性的，如维生素C、花青素等。“这就意味着，它们仅在体内留存4—6个小时，必须定期补充，”弗尔贝格解释说。

3. 增加膳食纤维摄入 根据研究，每天摄入的膳食纤维量每增加10g能减少冠心病死亡率17%。可以食用豆类、粗粮来增加膳食纤维的摄入。

4. 食不过量 日本冲绳岛是世界上百岁老人最多的地方。据调查，这些百岁老人都保持了“食不过量”的饮食习惯。研究人员推测，这正是他们的长寿秘诀。食不过量，最关键的就是要做到“细嚼慢咽”，并且绝不要在感到吃饱的时候，解开纽扣或是调松腰带。

5. 摄入足量的健康脂肪 研究表明此类脂肪摄入越多，平均寿命可能越长。富含健康脂肪的食物包括，开心果、杏仁、橄榄油、鳄梨。

6. 每天摄入足量蛋白质 蛋白质，几乎是我们身体每一个细胞每日修复所必需的物质。尤其是当年龄大一些、细胞损伤更频繁的时候，更应该注意蛋白质的摄入。蛋白质的良好来源：去皮的鸡肉、猪肉、脱脂奶、蛋清、豆类。

据《生命时报》



美容养颜的佳品——桑叶

桑叶具有驻颜乌发，补髓填精，祛痰延年等功效。近年来的研究证明，桑叶确是物美价廉的天然美容护肤佳品，尤其对面部的痤疮、褐色斑有良好的疗效。痤疮是常见于青年人的一种炎症性皮肤病。步入青春期后，由于体内性激素分泌旺盛，促使皮脂腺分泌增多，可导致皮脂淤积，堵塞毛囊口，形成痤疮。除此之外，中医还认为过食油腻辛辣食物，脾胃积热生湿，长期便秘，加之外邪侵犯皮肤等也易诱发痤疮。而桑叶有清热解毒的功效，有人试用桑叶煎剂治疗痤疮258例，显效率达到89%。

脸部褐色斑常使不少女性为之苦恼。中医认为，褐色斑病因为肝郁血虚、风热之邪郁于络脉所致。用桑叶治疗的方法是，取冬桑叶500克，隔水蒸煮消毒，去除杂质，干燥处理后备用，每日取15克，沸水浸泡当茶饮。1个月为1疗程，一般服用20天后即有明显疗效，斑块消退或色素变浅。治疗期间应多吃一些豆制品，如豆腐、豆芽等。